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Zjednodušení rámcových programů
Dne 17. září se v Technologickém centru uskutečnilo diskusní dopo-

ledne na téma „Zjednodušení provádění rámcových programů pro 

výzkum (příprava 8. RP)“. Diskusní setkání, které bylo spolupořádáno 

MŠMT jakožto národní autoritou zodpovědnou za roli České republiky 

v Evropském výzkumném prostoru, přilákalo řadu odborníků a expertů 

v problematice evropského výzkumu, a to z různých oblastí: od zástup-

ců veřejných výzkumných institucí, univerzit a státní správy po zástup-

ce soukromé sféry (MSP a velké průmyslové podniky). 

Na úvod setkání byly představeny návrhy Evropské komise (EK) na zjed-

nodušení provádění rámcových programů (dokument COM (187)2010). 

Následovala prezentace národní pozice České republiky k jednotlivým 

bodům obsaženým v tomto dokumentu. Tuto první část setkání uzavře-

lo představení dalších existujících národních a institucionálních pozic 

(prezentace a dokumenty jsou k dispozici na http://www.fp7.cz/vice-

o-financovani-7rp/detail-novinky/newid-5340/ ). Na přípravě pozičního 

dokumentu spolupracovalo s MŠMT Technologické centrum AV ČR, 

a byly využity podněty řady zkušených administrátorů a řešitelů projek-

tů RP. Vypracované poziční dokumenty jsou brány v potaz při přípravě 

výstupů jednání Rady pro konkurenceschopnost, přičemž oficiální 

závěry této Rady s vyjádřením stanoviska k návrhům Evropské komise 

na zjednodušení byly zveřejněny dne 12. října 2010 (viz http://register.

consilium.europa.eu/pdf/en/10/st13/st13959.en10.pdf). 

Druhá část setkání byla věnována diskusi k návrhům EK na zjednoduše-

ní. Členové diskusního panelu, složeného ze zástupců reprezentujících 

širší spektrum organizací (AV ČR, univerzita, národní kontaktní organi-

zace pro RP, firma…) prezentovali své pohledy na danou problematiku. 

Témata se týkala zejména návrhů EK na širší uplatňování poskytování 

finančních příspěvků na projekty formou cen, vytváření metodik na sle-

dování skutečných nákladů a jejich uplatňování v projektech a možnosti

 

přechodu financování evropského výzkumu ze současného systému 

založeného na nákladech (input-based funding) na systém založený 

na výstupech (result-based funding). 

V průběhu rozsáhlé diskuse zazněly podnětné názory a doporučení. Je 

nezbytné, aby o návrzích na změny probíhala intenzívní výměna infor-

mací a diskuse v širší platformě, jejíž výsledkem by byly podněty pro 

MŠMT, jaké změny na evropské úrovni prosazovat. Prostor na zásad-

ní změnu (financování založené na výsledcích) existuje. Nemělo 

by docházet pouze k technickému vylepšování stávajících pravidel, 

ale k zásadním změnám směrem k systému financování založeném 

na dosažených výsledcích, přičemž je nezbytné zohlednit povahu 

výzkumu jako takového a přizpůsobit adekvátně proces hodnocení. 

Výsledný systém by měl být stabilní a měl by odrážet zájmy všech 

hráčů (malých i velkých členských zemí, malých i velkých institucí). 

V současné době převažuje nad kontrolou výsledků projektů finanč-

ní kontrola čerpání nákladů vzniklých při jejich realizaci. Nabízí se 

otázka, zda tento stav dlouhodobě nevede k byrokratizaci evropských 

projektů a nechtěnému upřednostňování správnosti čerpání finančních 

prostředků nad vědeckými výsledky. Z pohledu České republiky je 

stejně tak klíčové zintenzívnit diskusi na národní úrovni, usilovat o při-

blížení pravidel národních poskytovatelů evropským pravidlům. 

Diskuse k procesu zjednodušování pravidel rámcových programů před-

stavuje mj. podněty pro přípravu nadcházejícího RP a jeho pravidel. 

Paralelně probíhají nezbytné změny na úrovni evropské legislativy. 

Aktivní role České republiky je kladně vnímána všemi českými hráči 

na poli výzkumu a vývoje. 
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